

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 100 (8315)

Пятница, 21 мая 1965 г.

Цена 2 коп.

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Скоро прозвенит последний школьный звонок,озвенящий о пионерском лете. Оно принесет детям много интересных игр, увлекательных походов, незабываемых радостных впечатлений. Приятный сюрприз ждет детей работников шахты «Полысаевская-2». Для них подготовлен новый пионерский лагерь. К 25 мая будут оборудованы и остальные девять загородных лагерей. Начнут свою работу семь городских детских лагерей.

Однако для того, чтобы в этих «пионерских республиках» каждый мог найти себе занятие по душе, горюю и горному комсомолу надо учить ошибки прошлых лет, более тщательно подбирать людей на должности воспитателей и пионервожатых. Направлять только тех, кто знает и любит пионерскую работу.

К сожалению, в школе-интернате № 5 вновь неправильно комплектуют штаты лагеря. На должность начальника здесь назначили художника, человека, не имеющего отношения к педагогической работе.

Без участия горкома ВЛКСМ горюю решил укомплектовать штат городских лагерей. А это значит, что пионервожатыми будут работать учителя-предметники, не имеющие представления о пионерской работе. Такое положение неправильно. Реша-

ющее слово в подборе пионервожатых должно принадлежать горному комсомолу.

Особая ответственность в летние каникулы ложится на детские комнаты. На их подшерфных детских площадках не должен умолкнуть ребячий гомон. Замечательно, если бы здесь ожидалась работа кружков художественной самодеятельности. Маленькие артисты смогли бы давать концерты на детских и агитплощадках в пионерском парке и загородных лагерях. Музикальная школа обязана помочь организовать такие кружки.

Нельзя работать старыми методами и детским сектором при клубах. Обычно они создают 2-3 кружка и ими занимаются. Больше массовости — это должно стать их лозунгом.

Хорошо готовится к летним каникулам Дворец пионеров. Он решил направить в детские комнаты руководителей технических кружков, организовывать интересные соревнования, игры, утренники на детских площадках.

В городе есть прекрасное место отдыха для детей — пионерский парк. Но в прошлом году его роль в организации досуга школьников была очень незначительной. К этому лету он тоже еще не подготовился. Не оборудованы здесь площадки для игр,

нет оформления. Дворцу пионеров следует взять шефство над парком, направить сюда пионеров-затейников, вынести в парк всю свою работу. Тогда он станет самым увлекательным местом для детворы.

В Сотогородке, в районе шахт «Комсомолец» и имени 7 ноября имеются дворовые футбольные команды. Но они, в основном, держатся на энтузиазме самих ребятишек. Спросите председателя городского совета спортивных обществ тов. Лисовского, сколько в городе команд и кто ими руководит, — он не ответит. Нет у него и четкого плана работы с детьми в летние каникулы. С этим нельзя мириться. ССО надо направить на улицы спортсменов-разрядников, чтобы они создали волейбольные и футбольные команды, теннисные секции. Горспортсюзу следовало бы чаще устраивать соревнования уличных команд. Это поднимет интерес детей к спорту.

Не должен оставаться в стороне и городской комитет ДОСААФ. Почему бы не огородить на реке специальное место и не учить детей плаванию? Можно создать стрелковые и мотокружки.

Организация летнего отпуска детей — дело ответственное. Никто не должен оставаться в стороне от него.

ПОЛУГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

В СЧЕТ ИЮНЯ

Во вторую смену 19 мая горняки шахты имени Ем. Ярославского завершили 5-месячный план по добыче угля и открыли июньский счет. На сегодня в счет нового месяца выдано более 4-х тысяч тонн угля. А с начала года горняки этой шахты отправили поставщикам дополнительно более 45 тысяч тонн угля.

Особенно хорошо работает на шахте коллектив 3-го участка. Бригады тт. Кнегта и

Ниничка только за 19 дней мая выдали на-гора дополнительно 2.180 тонн угля. Без отставания идут горняки 1-го и 2-го участков. Среди проходческих коллективов лидирует 9-й участок. Обеспечивая своевременную подготовку очистного фронта, проходчики девятого с начала мая прошли дополнительно к плану 24 погонных метра.

До конца мая еще целая декада, а у коллектива шахты имени Ем. Ярославского с каждым днем растет июньский счет.

Твердый плюс

Горнорабочие бригады И. Энгеля постоянно стремятся выполнять плановые задания. Причем, все операции по выемке угля в 55-й лаве выполняются качественно. Уж как придиричко относились к проверке состояния техники безопасности недавняя комиссия, но и она отметила доброкачественность работ. Другие забои остановились и некоторые на длительное время, а в 55-й не могли ни к чему придраться.

Дружба с техникой безопасности не мешает и добыче угля. С начала мая лава 55-я имеет плюс, который будет расти и дальше.

Н. ПАВЛОВ,
Шахта «Комсомолец».



Слава о комсомольско-молодежной бригаде, которой руководит Иван Шибильев, распространялась не только в Байкальском строуправлении, но и по всему тресту «Ленинскшахтстрой». Известный успех принесли добросовестное отношение к делу, высокое качество работ.

На снимке (слева направо): Анатолий Гриненко, Александр Коробков, Геннадий Пицарев, Эдуард Потоялов, Иван Шибильев, Александр Кузнецов и Владимир Якушин.

В горкоме КПСС

Бюро обязало партийные, профсоюзные, комсомольские организации оказать всестороннюю помощь в проведении смотра.

Редакциям городской и многотиражных газет, местному радиовещанию предложено широко освещать ход смотра, показывать положительный опыт в борьбе за повышение качества продукции и строительства, вскрывать неиспользованные резервы.

★ ★ ★

Созданы штабы по руководству смотра уже на большинстве предприятий. Во главе их утверждены главные инженеры предприятий. Штабы приступили к работе.

В соответствии с постановлением бюро Кемеровского обкома КПСС о проведении Всекузбасского смотра качества промышленной продукции и строительства бюро городского комитета партии утвердило штаб по руководству смотром в следующем составе:

Болиев Ф. Ф., секретарь ГК КПСС — председатель штаба;

Буймов И. Ф., председатель ГК профсоюза угольщиков — зам. председателя;

Ярутин В. К., главный инженер треста «Ленинскшахтстрой»;

Сметко Н. С., инженер по качеству угля треста «Ленинуголь»;

Плонский В. Б., зам. председателя горисполкома;

Кин Г. М., архитектор города;

Ро В. Е., зам. председателя городского комитета паргосконтроля;

Трушников И. С., секретарь парторганизации электролампового завода;

Савельев А. А., начальник отдела технического контроля треста «Ленинуголь»;

Лакисов А. И., редактор газеты «Ленинский шахтер»;

Сулайменов Г. А., секретарь ГБ ВЛКСМ.

Пионерская плавка

К 40-летию
города



Автобус отправляется в Гурьевск.

В АВТОБУСЕ не было свободного места. И все подростки. На кузове машины яркая надпись: «Сделано из металлома, собранного пионерами г. Ленинска-Кузнецкого». А сзади грузовики, кузова которых наполнены металлом. Последние напутственные слова, и вот колонна автомашин, разукрашенная флагами и транспарантами, трогается от горкома комсомола.

Путь лежит на Гурьевск. Там, на металлургическом заводе, должна быть пионерская плавка. Быстро-быстро набегает полотно асфальта. Звенит задорная ребячья песня. Прохожие с удивлением смотрят на необычную колонну.

Что за торжество у пионерии? Большое. В начале месяца ребята решили про-

вести месячник по сбору металлома в честь дня рождения пионерской организации и 40-летия города. И вот подведены итоги. Отряды, занявшие призовые места, отправили своих представителей в Гурьевск.

Завод встретил нас жаром мартеновских печей, гулом работающих механизмов. Представитель завода инженер Анатолий Сергеевич Воробьев предупредил:

— В час дня линейка, а затем пойдем на плавку.

Времени еще было достаточно, и ребята решили познакомиться с городом. Одни прогуливались по набережной, другие отправились на водохранилище, третьи пошли осматривать местные достопримечательности.

Но вот звягнул горн. Начинается линейка. Представители пионерских организаций

Ленинска-Кузнецкого, Белозера, Салайра и других городов и районных центров области один за другим сдаются репортаж.

Затем выступили заводчане. Секретарь горкома комсомола Гурьевска вручил победителям сбора металлома Почетные грамоты и ценные подарки. Наши пионеры из школ №№ 7, 17 получили фотоаппараты «Зоркий-4», а ребята из школы № 21 — настольный теннис.

— Ну, теперь весело будет ехать, фотографировать будем всю дорогу, — шутит водитель автобуса Александр Михайлович Половой.

Валера Куратов улыбается. Он доволен, что теперь можно будет заняться любым делом — фотографией...

И вот мартеновский цех. Ребята окружают сталеваров.

— А скоро плавка?

— Это не опасно? — сплются вопросы.

Мартеновцы охотно отвечают гостям, рассказывают о своей профессии. Мастер пекаря, он же заместитель секретаря парторганизации Иван Власович Черенев, пожимая руки школьникам, говорит:

— Вы, ребята, делаете важное, большое дело, собирая металлом. Без него не могут работать мартены, а без мартенов не сваришь стали. Государственное дело, спасибо вам, — говорит он.

— Внимание, начинается плавка, перейти всем на балкон, — объявляет сопровождающий.

Все устремляются на балкон. Оттуда, сверху, открывается зачаровывающее зрелище. Быстрым потоком течет раскаленный металл. Каскад искр салютным фейерверком разлетается по цеху. Идет сталь. Пионерская сталь, добывая руками ребят.

Вот они сейчас перед нами. Завороженно глядят Надя Сидоренко, Люда Конева, Саша Мызникова.

Валера Куратов из школы № 17, занявшей первое место по сбору металлома в Ленинске-Кузнецком. Они воочию видят, как их,

кажется, незначительный труд превращается в мощь, силу нашей страны. Завтра из этого металла машиностроители сделают автомобиль, трактор или комбайн...

Окончена плавка. Ребята снова окружают мартеновцев. Вопросы, ответы, шутки, смех, песни. Просто настоящий фестиваль. А затем расставание. Каждого ждут свои дела. Одних — пионерские, других — производственные. Но те и другие прощаются, как друзья, хо-

рошие, настоящие. Ведь те и другие поработали на славу. Ребята по кусочкам собрали валившийся без пользы металл, мартеновцы переплавили его и дали Родине сверхплановую сталь. Это уже трудовая дружба, скрепленная конкретными делами. И она не погаснет с годами.

В. ВЛАСОВ.



Секретарь Гурьевского горкома комсомола вручает подарок пионерам Ленинска-Кузнецкого.

Сообщение ТАСС

Как стало известно, в период с 10 по 18 мая с. г., в пределах Прикарпатского военного округа проходил сбор высшего командного состава армий стран Варшавского договора. На сороках присутствовали: министры обороны, начальники генеральных штабов, начальники главных политических управлений и другие лица.

Были проведены тактические учения, демонстрировались новые образцы вооружения и боевой техники, а также состоялся обмен мнениями по различным вопросам военного строительства.

Сборы прошли в духе единства и боевого содружества армий стран Варшавского договора и были весьма полезны для всех участников.

Атомную энергию — на мирные цели

Государственный комитет по использованию атомной энергии СССР и комиссариат по атомной энергии Франции подписали в Москве соглашение о сотрудничестве в области использования атомной энергии в мирных целях. Оно является продолжением соглашения, подписанныго в 1960 году, и предусматривает определенную программу обменов на двухлетний период.

Соглашение предусматривает обмен визитами специалистов в различных областях

(атомные электростанции, исследовательские реакторы, переработка радиоактивных отходов, производство изотопов и т. д.), обмен специалистами-исследователями в области управляемых термоядерных реакций, физики, плазмы, экспериментальных работ на ускорителях и ядерной физики и обмен информацией и документами, дополнительное проведение двухсторонних научных семинаров по совместно изучаемым проблемам.

(ТАСС).

Четвертый аэропорт Москвы

Новый московский аэропорт «Домодедово» накануне торжественного открытия. Отсюда начинаются воздушные пути в Зауралье, к берегам Байкала и Тихого океана, на дальней Сахалин, в средиземноморские республики.

Домодедовский аэропорт самый большой в стране и один из крупнейших в мире. Он оснащен первоклассной техникой. Здесь созданы все удобства для пассажиров. Им не

придется выходить на поле аэродрома, чтобы попасть в самолет. Из зала ожидания они пройдут широкими застекленными галереями прямо в салон воздушного корабля.

Проектом аэропорта предусмотрены многие технические новинки. 14 самолетов смогут одновременно принимать или высаживать пассажиров. Каждому такому месту стоянки проложены под землей трубопроводы, кабель, по ко-

торым пойдет горючее, сжатый воздух, горячая вода, электроэнергия. Чтобы заправить самолет, потребуется совсем немногое времени.

Домодедово — четвертый аэропорт столицы. Он в состоянии принимать и отправлять столько пассажиров, сколько принимают и отправляют их сегодня три остальных, вместе взятых,

(ТАСС).

Новые маршруты

МИНСК. На днях от столичного автовокзала отошли автобусы по 75 междугородним линиям. В расписании по-

явился новый маршрут Минск — Лукояновская ГРЭС, обслуживающий строителей и монтажников будущего энергетического гиганта республики. Это лишь одна из 246 новых автобусных линий текущего года. С вводом их в действие

услугами пассажирских автобусов в нынешнем году смогут воспользоваться 640 миллионов человек — почти на 80 миллионов человек больше прошлогоднего.

А. СИМУРОВ.

ПО СЛЕДАМ ГЕРОЕВ

Где только ни побывали ребята — туристы 7-го «А» класса 35-й школы, собирая материал о героях гражданской и Великой Отечественной войны.

В Красное ходили, в Новопекаську тоже. Ведь надо же было о З. М. Тусноловой узнать. А Герой Советского Союза Алексеев, наш земляк, в школе у нас был. Про 50 героев Советского Союза — кузбассовцев узнали. Живым письма написали и ответы получили.

Вот и сегодня собрались ре-

бята и слушают рассказ гвардии капитана Бородавко Павла Яковлевича, защищавшего Сталинград.

А о скольких новых встречах мечтают туристы, когда пойдут в многодневный поход! Письма пишут сейчас, маршрут обдумывают, с людьми договариваются.

Пусть ваши мечты, ребята, воплотятся в жизнь. Пусть будут интересными ваши встречи.

В. ПАВЛОВ.

НА „ГОЛУБОМ ОГОНЬКЕ“

Недавно учащиеся 9-й группы ГПТУ № 14 провели «Голубой огонек». На него пригласили выпускников училища, то-варищей из других групп, преподавателей. Собравшихся приветствовал завуч Д. А. Голянский. Он поздравил девушек группы с успехом в учебе (они семь месяцев подряд держат первенство по училищу).

Затем начался самодеятельный концерт. Миша Цыганков спел несколько популярных песен. Преподаватель Т. А. Демидович пела и плясала с Валей Ярославцевой русскую. Было видно, что на «Голубом огоньке» все веселились от души.

А. УСЕНКОВ.

В ПОХОДЕ

11 мая, утром мы собрались у школы. Держали курс в Драженино. До ст. Егозово дошли пешком, а дальше — на электричке.

Приехали и пошли в березовую рощу. Несмотря на ветреный день, мы устроили соревнования с драженинской средней школой. Соревнования проводили по бегу, прыжкам, волейболу и футболу. Затем да-

ли концерт художественной самодеятельности.

Весь день звенел смех. Шуткам и песням не было конца. Время провели очень хорошо. Домой возвращались уставшие, но веселые и довольные нашим однодневным походом.

Галия ШАБАЛИНА, ученица 10-го класса, средней школы № 42.

НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

Немало успехов у организаций на общественных началах на шахте «Полысаевская-2». Общественное бюро технического нормирования, женсовет, общественный отдел кадров, товарищеский суд... На шахте около 10 таких организаций. Не впадая в подробности, хочется рассказать о работе некоторых из них.

Дело не в числе

Общественное бюро экономического анализа было организовано на шахте давно. Потом его объединили с техническим советом. А в мае прошлого года бюро снова стало самостоятельным. Для руководства его работой избрали 13 человек.

Разгорелись споры, а немало ли? Но дело, оказывается, не в численности. Ведь само бюро — это ядро, вокруг которого собирается актив.

И еще шли споры: вводить ли в бюро начальника шахты, у него, мол, и так дел много. Год работы показал, что очень важно в составе бюро иметь начальника шахты. Ведь бюро большинство своих рекомендаций проводит в жизнь через приказы по шахте. И у нас проект приказа практически рождался сразу на заседании бюро. Это очень оперативно.

Заняться бюро было чем. За этот период решались такие вопросы, как меры сокращения непроизводительных расходов на шахте, использование металлокрепи и способы сокращения потерь, анализ качества отгружаемого угля и другие.

Несмотря на то, что большинство рекомендаций бюро входили в приказы по шахте и выполнение их контролировалось администрацией, бюро своего контроля не снимало. Например, после того, как был заслушан руководитель техкомплекса тов. Миронов по вопросу сокращения непроизводительных расходов, члены бюро тов. Верещагину было поручено не ослаблять контроль за выполнением намеченных мер. Причем, тов. Верещагин не один вел эту работу, а была организована бригада в количестве 7 человек. Могут возразить: а не взаимопроверка ли это, не контроль ли над контролируемым? Отвечаю: это взаимопомощь для быстрого решения вопроса.

Большую помощь оказало бюро, пред-

СИЛА ВЕЛИКАЯ

ложив обучать инженерно-технических работников экономике. Как это делалось? Брали истинный баланс шахты и анализировали его, раздел за разделом. Здесь же приводились цифры и методика их определения. Так сказать, совмещение теории с практикой. Практическая польза от этого кое-какая есть. Она не только в том, что ИТР научились экономически мыслить. Она — в делах. Непроизводительные расходы в 1964 году по сравнению с 1963 годом с 37 тысяч рублей сокращены до 5 тысяч.

„Нет худа без добра“

Климов пришел в общественный отдел кадров и протянул заявление об увольнении с шахты. Его спрашивают: «Почему рассчитываетесь?» — он молчит. Хочу, мол, и рассчитываю. На 9-м участке о мотористе тов. Климове отзываются очень хорошо. Он, мол, и добровольственный и честный. Зачем же отпускать хорошего рабочего и брать вместо него кого-то другого? И что заставило его написать это заявление?

Членов общественного отдела кадров интересуют все подробности. И не зря: они так дотошны. Оказывается, у Климова семья увеличилась и зарплаты ему не хватает. Он попросил о переводе начальника участка, а тому не хотелось расставаться с хорошим мотористом. Он тянулся с переводом и, как говорится, дотянулся. Отдел кадров все привел в норму, и Климову не пришлось уходить с шахты.

Это не единичный случай. Слесарь тов. Концов, например, поссорившись однажды с женой, решил куда-нибудь уехать. Но ему не позволили. Собрав семейный кворум, члены общественного отдела кадров сумели помирить супругов. Вопрос увольнения был снят с повестки дня. Удалось удержать хорошего рабочего и сохранить семью.

С тех пор, как на шахте был создан общественный отдел кадров (с 1963 года), ни один рабочий не принимался,

не увольнялся без его ведома. Причем, новичок не просто оформляется здесь «приемную». О нем все узнают: где он учился, какие его планы на будущее, где его родители и как он им помогает. Ему рассказывают о коллективе, в котором он будет работать. И человек сразу будто становится своим.

Год 1963-й был неблагоприятным для шахт. Производительность комбайнов была низка. Рабочие норм не выполняли. За год совершило 334 прогула. Стали искать причины. Оказалось, что прогуливают в основном те, кто недавно принят на шахту. Ведь не мог начальник шахты заглянуть в душу каждого новичка. А начальники участков, что ставили на заявление первую роспись, порой и знали, что за «птицы» принимают. Если на участке не хватает людей, что сделаешь — примешь и летуна, надеясь на его исправление.

Тогда-то и решили организовать общественный отдел кадров. В состав его вошли горный мастер т. Азаров, машинист комбайна т. Конев, токарь межехата. Будников, пенсионер т. Панин и другие. Всего 7 человек.

На шахте шутят: «Нет худа без добра». Отдел кадров делает большое дело. Тяжесть на шахте сократилась почти в три раза. Ведется борьба и с нарушителями трудовой дисциплины. Решения отдела являются окончательными.

★ ★ ★

Можно было привести много хороших цифр, подтверждающих успехи общественных организаций. Но, откровенно говоря, не слишком ли строгие меры мы предъявляем, когда судим о делах общественных организаций? Мы ведь требуем, чтобы они работали, по крайней мере, не хуже штатных.

И еще вот о чем хочется сказать: не слишком ли мы любим создавать новые организации? Некоторые этим просто заражены. Где бы что новое ни появилось — стремятся внедрить у себя, «за уши» подтягивают, но внедряют. Конечно, новое нужно вовремя подхватывать. Но не все без разбора. Такой подход к делу приносит только вред. Пусть будет меньше организаций на общественных началах, но чтобы работали они хорошо.

С. МИКОВ,
шахта «Полысаевская-2».

События, цифры,

факты

СВАДЬБА В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

В Гавре (Франция) в День Победы состоялась свадьба Бетти Легро. Это радостное событие произошло почти 20 лет спустя после ее освобождения из концентрационного лагеря Дахау.

Бетти Легро родилась 19 марта 1945 года в Дахау, куда ее мать Кристина Легро была отправлена 12 июля 1944 года за участие в движении Сопротивления в Гавре. Девочка родилась за несколько дней до освобождения лагеря, и ребенка пришлось прятать от охранников. Мать вернулась на родину, однако умерла пять лет спустя в результате пережитого в Дахау. Бетти Легро, ставшая теперь г-жой Даниэль Башиле, — одна из немногих, кто родился в этом лагере смерти и выжил.

А. МАНЬЕНАН,
Корр. ТАСС,
Париж.

ЗОЛОТО ВАТИКАНА

Ватикан является самым крупным в мире держателем акций и ценных бумаг. По самым скромным подсчетам, они оцениваются более, чем в 2 миллиарда фунтов стерлингов. Из всей этой суммы только одна пятая часть размещена в Италии, ибо Ватикан является международным финансовым магнатом, золотые запасы и иностранная валюта которого равны запасам золота и валюты Франции.

Об этом сообщил еженедельный бюллетень «Фэйт сервис» — орган английского научно-исследовательского бюро по вопросам труда.

В качестве сравнения бюллетень приводит данные о том, что в руках английской церкви находится 213 миллионов фунтов стерлингов.

В эти оценки не вошли неисчислимые богатства, содержащиеся во дворцах самого Ватикана и других церквях в Риме, Лорето, Ассиси, Падуе. Это — произведения искусства, которые оцениваются специалистами приблизительно в 2 миллиарда фунтов стерлингов.

В. ПОПОВ.
(ТАСС).

ПЕЧАЛЬНЫЙ РЕКОРД

Западный Берлин продолжает занимать первое место в Европе по числу самоубийств, сообщает газета «Телеграф». Ссылаясь на данные бюллетеня «Дер евангелише прессединст», газета пишет, что в прошлом году в Западном Берлине было совершено 81 самоубийство и 2208 попыток к самоубийству.

М. ПАНЬШИН,
корр. ТАСС.
Зап. Берлин.



Гитлер предупреждает с того света дядю Сэма. Германские нацисты захватили в свое время Австро-Судеты и Богемию (Чехословакию), Данциг (польский город Гданьск). Ныне американские империалисты оккупировали города Южного Вьетнама, совершают агрессию против Демократической Республики Вьетнам...

— Берегитесь силы инферн! — кричит бесноватый ефрейтор. Уж он то знает, чем это кончилось.

Рисунок из французской газеты «Юманите-д-Манш».

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Успешные атаки партизан

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС) Южновьетнамские партизаны совершили смелый налет на так называемую стратегическую деревню Пху Лонг (провинция Бинь-Тхуан). Как сообщает агентство ЮПИ, они уничтожили охрану деревни и захватили весь военный гарнизон, состоящий из 60-ти человек.

Две роты марионеточных солдат, пытавшиеся выбить партизан из деревни, потеряли убитыми 11 человек, ранеными 17 и 38 пропавшими без вести. Остатки правительственно подразделения отступили. Партизаны захватили большое количество оружия.

Факты разоблачают

ХАНОИ. Здесь официально объявлено, что факты последних дней разоблачают заявления США о так называемом временном прекращении и воздушных налетов американской авиации на территорию ДРВ. Самолеты США ежедневно ле-

тают над территорией ДРВ с разведывательными и провокационными целями и обстреливают ракетами некоторые районы. 18 мая они обстреляли остров Хон Мат и коммуникации в провинции Нге-Ан.

(ТАСС).

Вспышка расизма

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС) Солдаты американской морской пехоты на базе Да-Нанг (Южный Вьетнам) устроили между собой потасовку.

Как отмечают американские агентства, драка вспыхнула на расовой почве между белыми и неграми. В ней приняло участие свыше 50 человек. Жители города имели возможность лишний раз убедиться, как оккупанты, выдающие себя за «спасителей южновьетнамского народа»,правляются со своими собратьями лишь за то, что у них темный цвет кожи.



Монгольская Народная Республика. Опытная база при Институте растениеводства и земледелия Академии наук МНР в окрестностях Дзун-Хара ведет работу по испытанию новых сортов кормовых и технических культур, различных пород животных и птиц.

На снимке: заведующий птицефермой базы Л. Церендорж (слева) и птичник Л. Далай осматривают кур.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

21 мая 1965 г., № 100, стр. 3

У Тан призывают прекратить огонь

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС) Генеральный секретарь ООН У Тан призвал к немедленному прекращению всех военных действий в Доминиканской Республике. Он потребовал строгое выполнения резолюции Совета Безопасности от 14 мая 1965 года, которая предполагала всем сторонам прекра-

тить огонь. У Тан сообщил, что его личный представитель прибудет в Санто-Доминго. Резолюция от 14 мая была принята Советом Безопасности после бомбардировки правительственной радиостанции в Санто-Доминго самолетами контрреволюционной хунты, поддерживаемой Соединенны-

ми Штатами. Пользуясь потврдством и поддержкой американских оккупационных войск, войска хунты уже после принятия резолюции совета развернули наступление на районы Санто-Доминго, контролируемые отрядами конституционистов.

Фотохроника ТАСС.



Дело наших рук

С каждым годом хорошеет наш Ленинск-Кузнецкий. Большинство жителей города своим трудом стараются умножить эту красоту. Поместишь на улицу Горького, проспект Кирова и другие центральные улицы и скажешь — дела с благоустройством у нас идут хорошо: чистота, порядок, много зелени...

Но стоит сделать сто метров в сторону от того же проспекта имени Кирова, скажем, на улицу Дворцовую, как вид уже не тот. Правда, улица широкая, прямая, но безжалостно разрезана канавой, идущей вдоль улицы. Эта самая канава появилась еще в прошлом году и принесла жильцам улицы и прохожим много неприятностей. В ее попадают и взрослые и дети. К тому же, какие-то нечетко-плотные жильцы прямо на улице, возле этой канавы, облюбовали место для свалки мусора.

Или возьмем улицу Ворошилова. Что бросается в глаза здесь? Зелени мало. И об этом приходится только сожалеть. Ведь улица, одетая в зеленый наряд, делается в несколько раз красивее.

Но о зеленом наряде жителей не заботятся. Зато мусора на этой улице, как говорится, с избытком. Жильцы сделали недавно попытку навести чистоту, собрали всякий

ЗА КРАСИВЫМ ФАСАДОМ

хлам в кучи. Но работники ЖКО шахты имени С. М. Кирова не удосужились его вывезти.

Такая же картина и на улице Восточной.

Ну, а если пройти по улице Зина Гусиловой (бывшая Вентиляционная), то можно сказать одно: тут царит прямое безразличие к красоте города. И, прежде всего, со стороны самих жильцов, проживающих в домах ЖКО шахты имени С. М. Кирова — №№ 4, 14, 20...

Досадно то, что жильцы этих домов не ударили до сих пор палец о палец, чтобы навести на своей улице хотя бы элементарный порядок. А ведь он так нужен. Не проявили инициативу жильцы общежития шахты имени Ем. Ярославского. Те никак не найдут времени для того, чтобы выйти на воскресенье и очистить от мусора территорию с фасадной стороны дома. Видимо, ждут каких-то особых указаний.

Тут же, в домах №№ 8-а, 10-а, после капитального ремонта еще с прошлого года лежат остатки глины, щебня, щепок. Правда, жильцы этих домов кое-что успели сделать, например, приготовили ямы для посадки деревьев. Но этого явно недостаточно. Надо засечь рука и браться за дело по-настоящему.

О невнимании к благоустройству

со стороны работников ЖКО шахты им. Кирова и им. Ярославского говорят такой факт. На улице против общежития, где живут рабочие шахты им. Ярославского, образуется болото. И никого это не волнует.

Рабочими ЖКО шахты им. Кирова имеют свое болото, вдоль линии железной дороги. Дело в том, что проходила канализация, идущая из дома № 6, а починить ее, выходит, некому.

Итак, по воле работников ЖКО, для которых благоустройство является второстепенное, рождается два болота. Скоро, вероятно, вырастут и камыши.

Сбраживания и просьбы председателя уличного комитета к работникам шахты им. Кирова — навести порядок вокруг жилья — звучат, как глас вопиющего в пустыне.

Очень печально, что еще приходится фиксировать факты, говорящие о равнодушном отношении отдельных товарищ к благоустройству. Им хочется сказать прямо в лицо: неужто вы не любите свой город, не хотите, чтобы он был более красивым, чистым и уютным?

В. ЗАГОРОВСКИЙ,
сотрудник общественной приемной газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер».

ВМЕСТО ЦВЕТОВ — МУСОР

Давно мы живем в этом доме. Он принадлежит городскому жилищному управлению. Дом старый, но вполне нас устраивает. Мы сами благоустраивали свои квартиры, садили цветы во дворе. Молодежь играла в волейбол, теннис. Жили и не роптали на свою судьбу, ничего не просили.

Но вот в 1964 году жилотдел решил построить нам погреба по проекту, со всеми удобствами. Привели бульдозер и переворотили весь двор. Мы боялись, что

на зиму нас оставят без погребов. Наконец-то к глубокой зиме погреба были сделаны, но только сайдики почему-то остались без дверей. Двери делали сами жильцы.

«Отработались» работнички и ушли, оставив после себя горы земли и мусора. Второй год мы с трудом пробираемся в свои подъезды через эту грязь и горы, которые насытили мощные бульдозеры. Убрать нам их руками не под силу.

Проходит май, а к благоустройству двора мы не приступали. А между прочим, заведующий гор-

комхозом тов. Петров еще в прошлом году к осени обещал нам асфальтировать двор и высадить культуры сирени.

Дети наши теперь могут играть только в подъездах: во двор выйти невозможно. И никого это не беспокоит.

Может, нам через редакцию ответят эти товарищи, когда же, наконец, горжилуправление наведет порядок в нашем дворе? Дальше такого терпеть нельзя.

Жители дома № 4, ул. Ломоносова Соловьева, Седовых, Терентьева, всего 16 подписей.

ОТДЕЛ НАХОДОК

Найдена сберегательная книжка (касса 2364/011, счет 7630).

Обращаться по адресу: улица Сергея Лазо, № 13, к Денисенко.

Желанные гости

Суббота, 15 мая. Окончился рабочий день у большинства сельчан. Но на полях не умолкает гудение тракторов. Идет сев зерновых.

Свободные от работы колхозники собрались в клуб. Сюда приехали с концертом шефы — коллектив самодеятельности завода полукоксования. Перед началом концерта ведущий Владимир Гришин приветствовал передовиков сева Н. Квитко, Т. Александрова, Г. Худякова, селянщиков, работников животноводства. Затем хор исполнил песни «Зеленый горошек», «Песню о Свердловске» и «Мы с тобою ходили рядом».

Горячими аплодисментами наградили собравшиеся Тоню Фариму, которая исполнила песни «Первые шаги», «Шагает парень», «О любви», «Черный кот» и другие. Всем понравились русская и румынская пляски в исполнении Владимира Гришина.

Хорошо исполнили дуэт Тихонова и Колосова девичьи страдания «Ой, гармошка, выручай», «Зоренька-зоренька».

После концерта участники самодеятельности организовали танцы и пляски.

П. БОРИСОВ,
секретарь парткома колхоза им. Ленина.

Жители ряда индийских деревень местечка Удайягри, лежащего в горной долине Восточных Гхатов, покидают свои хижины, сообщает газета «Хинду». Постоянный страх перед нападением тигров и леопардов вынуждает их оставлять давно обжитые земли в поисках более безопасного места.

За последний год в результате нападения кровожадных хищников в местечке погибло более ста человек. Крестьяне настолько запуганы, что с наступлением сумерек не решаются покидать свои хижины и, несмотря на дыхоту, нагло закрывают двери и окна.

По существующему в местечке мнению, возросшая агрессивность тигров и леопардов в отношении людей вызвана уменьшением ко-

НАБЕГИ ТИГРОВ

личества косуль, коз, диких кабанов и других животных в результате вырубки лесов. Трудности в добывании своей обычной добычи вынуждают хищников к нападению на людей.

В конце марта пять индийских геологов разбили палатку на окраине деревни Чалагада. Вечером во время ужина перед ними неожиданно появился тигр. В течение всей ночи переданные геологи сидели в палатке перед ожидавшим их зверем, выставив в качестве защиты у входа горящую лампу.

Громкие крики и шум толпы крестьян, пришедших утром на выручку геологам, не очень испугали тигра. Он медленно отступил от па-

дей, тигр убил свою жертву — старшего брата. Младшему, в возрасте 11 лет, удалось спастись.

Другим бедствием для жителей местечка являются медведи и обезьяны, уничтожающие на корню посевы кукурузы и других культур. Перед угрозой закрытия оказался недавно построенный завод по производству сахара. Местная администрация не может организовать надлежащую охрану посевов сахарного тростника, ибо крестьяне по религиозным мотивам не разрешают убивать обезьян и медведей.

В. ОСИПОВ,
корр. ТАСС.
Дели.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ТРИКОТАЖНОЕ АТЕЛЬЕ № 6
фабрики индишива и ремонта одежды производит прием заказов из пряжи № 9 на вязку жакетов, пулловеров и свитеров на ручной машине «Меда». Пряжу можно приобрести в магазинах города.

Уход пряжи
на 44—46 размеры 5 мотков
на 48—50 " 6 мотков
на 52—54 " 7 мотков
на 56—57 " 8 мотков
на 60 размер 9 мотков
Срок исполнения заказов не более 10 дней.
Прием заказов с 9 часов до 8

часов вечера. А в воскресенье и вторник с 10 утра до 4 часов.
Адрес ателье: ул. Горького, № 22, остановка «Трест „Ленинуголь»; телефон 3-55 по городу.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ на 1965-66 учебный год со сдачей экзаменов в г. Ленинске-Кузнецком.

Прием документов будет производиться в здании горного техникума с 25 мая, с 9 часов утра до 12 ч. дня или с 3 ч. до 8 ч. Начало экзаменов с 15 июня.

В воскресенье, 23 мая, с 11 часов утра, в фойе Центрального Дворца культуры ПРОВОДИТСЯ ГОРОДСКОЙ КОНКУРС на лучшие современные прически и мужские фасонные стрижки.

ПОСЕТИТЕ КОНКУРС!

Кинотеатр «Сибирь»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
кинематографиста и помощника
кинематографиста.

Кинотеатр «Рассвет»
ПРИГЛАШАЕТ ХУДОЖНИКА.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ
«ПОБЕДА»
Художественный фильм
НЕВИДИМАЯ АРМИЯ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10,

8-00, 10-00.

Для детей

ИСТОРИЯ ЗОЛОТОЙ ТУФЕЛЬКИ

Сеансы: 9-00, 2-30.

Малый зал

САМОГОНЩИКИ

Сеансы: 3, 5, 7.

«РАССВЕТ»

По просьбе зрителей

НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 4, 6, 8.

ОТЕЦ СОЛДАТА
Сеанс в 2 часа.
«СИБИРЬ»

Сеансы: 1, 2-50, 4-30, 6-20, 8, 10.

«РЕКОРД»

Сеансы: 3, 4-45, 6-30, 8-20.

«РОДИНА»

Сеансы: 7-40, 9-30.

Для детей

ЧЕРТЕНОК

Сеансы: 10-30, 12-30, 4, 5-50,

7-40, 9-30.

ДАЛЬНИЕ СТРАНЫ

Сеансы: 9, 2-20.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудающих 0-52, директора типографии, 2-21.